



## “37 驿站”请你来歇脚

### 柯城为新就业群体打造温馨港湾

本报讯（浙江日报记者 郑亚丽 赵璐洁 本报记者 郑晨）夏日炎炎，柯城区为新就业群体量身打造的“37 驿站”，成了外卖骑手、快递小哥和环卫工人钟爱的歇脚处。

走进信安街道斗潭社区的“37 驿站”，空调的凉气扑面而来。进门处就是洗手池，露天奔波的人们一进来就可先洗手、洗脸。再往里走，几名黄衣骑手正在躺椅上休息。墙边的柜子上，4 台微波炉一字排开，可以热饭菜。屋里还有衣物烘干机、冰箱、充电宝、药箱等，俨然一个温馨“小家”。

每天中午一点半到两点半，正是跑单少的时候，外卖骑手郭超都会来“37 驿站”给电瓶车换上满格电池，喝一支藿香正气水解暑，吹吹空调，再给手机充会儿电。这里也是保洁员魏杆妹和童金妹的午休好去

处，电动按摩椅让她们觉得“比家里躺着还要舒服”。

“37℃是体温，‘37 驿站’的名字由此而来，让新就业群体在这里感受关爱，提升获得感、幸福感。”信安街道党工委委员徐文龙介绍，随着快递、外卖等新业态发展，如何服务好新就业群体是基层治理的新课题。今年 4 月，信安街道成立 37 驿站综合体党支部，把快递小哥、外卖骑手等新就业群体纳入进来，帮他们解决实际问题，“累了能歇脚、饿了能吃饭、渴了能喝水、没电能充电、烦了能解忧”。

据了解，柯城区今年建成“37 驿站”区级综合体 1 个、街道级点位 7 个、社区级服务站 60

个，通过“1+7+60”的驿站组织架构，实现区内全覆盖，为全区 700 余名快递员、900 余名外卖小哥、800 余名环卫工提供服务。

“37 驿站”还承载起夯实基层治理根基的任务。采访当天，记者在当地“邻礼通”数字应用后台看到，一名外卖骑手在送餐时发现车辆违停，通过随手拍上传照片后，网格员随即进行了处理，外卖骑手也因此获得 2 个积分，可兑换一瓶矿泉水或者等额现金。如果骑手在送货送餐时发现并举报非法传销、涉黄赌毒等现象，积分更多。如今，“37 驿站”里还设立了“城乡共富驿站”，推广柯城农产品，再由骑手配送，实现双向引流。

## 奋进新征程 建功新时代

— 打造四省边际共同富裕先行示范区 —

## 乡村书屋暑假“热”

暑期以来，万田乡的南孔书屋常常座无虚席。图为来自附近村庄的孩子们吹着空调，安静地在书架旁读书学习。

（胡江丰 摄）



## 共享亚运 共绘未来

## 余东农民画献礼杭州亚运会

本报讯（浙江日报记者 沈昕雨 本报记者 郑晨 见习记者 王钰婕）近日，“共享亚运 共绘未来”余东农民画系列活动在杭州举行。19 幅农民画作品在杭州亚组委进行为期一周的展览后将永久保存，成为杭州亚运会的“珍贵记忆”。

据了解，为响应杭州亚组委助力亚运推广、营造亚运氛围的要求，2021 年 9 月，区委宣传部、区文旅体局、沟溪乡和浙江广播电视集团民生资讯广播共同发起“共享亚运乡村行动”中国（余东）农民画征集评选活动，倡导全国农民画家创作亚运主题画，为亚运献礼。在百余幅入围画作中，举办方评选出 19 幅优秀作品，捐赠给杭

州亚组委。

在这些亚运题材的农民画中，农民们褪去斗笠、摘下镰刀，戴上发带、系紧球鞋，在生机勃勃的水村山郭中，用“农味儿”十足的身躯传递运动精神。《自行车马拉松赛》描绘了在亚运氛围影响下，全民参与体育活动的热闹场景。画中，身披“黄金战甲”的骑手们奋力争先，斗志昂扬，象征亚运能量的传递永无止境。搭配茂密的草木绿荫，充满交错感的色调对比带给观者强烈的视觉冲击。

“去年我创作了《激情亚运》，这幅作品以在体育广场上打球的农民为主体，体现了亚运带动乡村体育发展的主题。”余东农民画创作协会会长郑利

民说。

“这两年，我们深入挖掘农民画特色产业链条，全力打造余东未来乡村。”沟溪乡党委书记陈建锋表示，他们将以中国文化艺术发展促进会农民画专业委员会落户余东为契机，搭上亚运顺风车，鼓励更多农民画家投身亚运创作，不断提升余东农民画的知名度和美誉度。

“我们希望亚运会能因余东农民画的加入，增添一抹亮色，同时也希望借助亚运会的影响力，让更多的人爱上柯城的深厚文化和乡土人情。”区委宣传部相关负责人说。

## 区十届政府召开第 12 次常务会议

本报讯（记者 赖小兰）7 月 31 日下午，区委副书记、区长胡益峰主持召开区十届政府第 12 次常务会议，传达学习市八届政府第一次全体（扩大）会议精神等事项。区领导王盛丰、曲洪娟、余洪富、陈崇、洪栋、郑益红等参加，区人大常委会副主任毛志宏、区政协副主席傅淑梅等应邀列席。

会议指出，市八届政府第一次全体（扩大）会议在全面总结上半年工作成绩的基础上，客观分析了今后工作面临的主要考验，明确了十个方面攻坚突破的具体措施，强调要强化争当“两个先行”示范窗口的政治站位，扛起打造十个“桥头堡”的重大使命，健全高质量推进工作落实的执行体系，努力建设“唯实惟先”的实干型政府，以最大的努力争取最好的结果，努力交出全年工作的高分答卷，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议要求，区政府班子、组成部门和各区块要深入学习贯彻市八届政府第一次全体（扩大）会议精神，对照全会指出的十方面主要问题和重点措施，逐条逐项梳理我区工

作任务，建立健全清单化、项目化落实机制，明确责任主体、工作措施、进度安排和时限要求，以细的目标、实的任务、硬的措施，全力推动各项任务目标落到实处。

会议强调，各级各部门要争当表率、争做示范、走在前列，进一步凝聚狠抓落实、大干实事、奋发进取、争创一流的共识和力量，全力推动市委市政府和区委各项决策部署落地见效，奋力夺取全年经济社会高分报表。要勇于争先抓落实，坚持所有工作在全市“保三争二拼第一”的目标不移、靶向不变，与好的比，同快的赛，事争一流提品质、唯旗是夺当先锋，全力以赴打好三季度争先创优翻身仗。要聚焦重点抓落实，提前进入决战决胜状态，聚焦重点工作、重要指标、重大项目，着力固长板、补短板、强“箍圈”，大张旗鼓、紧锣密鼓推进落实。要强化担当抓落实，进一步提振干事创业的精气神，统筹抓好常态化疫情防控、安全生产等各项工作，确保社会面总体平稳有序。

会议还研究了其他事项。

## 区领导检查全国文明城市建设工作

本报讯（记者 方心怡）8 月 1 日下午，区委副书记、区长胡益峰带队深入部分农贸市场、老旧小区、背街小巷等文明城市建设重难点区域，实地检查全国文明城市建设工作。区领导施莹、余洪富等参加。

“在整治过程中有碰到什么问题吗？”来到衢州开明机电设备市场，胡益峰认真查看市场日常管理、宣传氛围营造、车辆停放等情况，针对检查中发现的车辆乱停放、杂物乱堆放、私搭乱建等问题，胡益峰要求相关部门坚持问题导向、加大整治力度，以扎实的举措，确保各项整治工作取得实效，营造更加干净、整洁、有序的市场环境。

老旧小区和农贸市场是文明城市建设的关键节点。走进银桂小区和银桂菜市场，胡益峰仔细检查小区环境卫生、菜市场秩序管理等情况，强调要精细化、规范化、标准化抓好全国文明城市建设工作，紧盯细节不放松，加大对农贸市场和老旧小区的改造提升力度，提升城市精

化管理水平，让菜场成为展现城市文明程度的重要窗口。

在龚家菜场临时规范点及周边背街小巷，胡益峰一边走一边看，严格按照创建标准，对临时规范点建设、环境卫生、公益广告宣传、环境秩序等内容进行逐项检查。在检查中发现，部分区块仍存在墙体破损脏污、绿植摆放不规范等问题。胡益峰现场办公，研究整改举措、交办整改任务，要求有关单位加强协调联动，立查立改、举一反三；属地街道、社区要发挥主体作用，积极与职能部门沟通衔接，采取有力措施，坚决整治各类问题，做深做实做细创建工作。

胡益峰强调，各级各部门要进一步提升责任感和使命感，紧盯突出问题和薄弱环节，逐项梳理排查，立即整改落实；要建立健全长效管理机制，以更高标准、更严要求、更实举措，抓细抓实常态化文明城市建设工作，切实提升文明城市创建水平，巩固文明城市创建成果。

## 巩固全国文明城市创建成果

— 打造新时代文明生活示范市 —

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

责任编辑：童玲